
合志市総合政策審議会 【令和4年度 第1回 会議録】 

（1）会議の名称、開催日時及び開催場所 

・令和4年度 第1回合志市総合政策審議会 

・令和4年7月4日（月）午後1時30分～3時00分 

・場所 合志市役所 2階 大会議室 

 

（2）会議の議題 

（１）令和4年度合志市総合政策審議会活動について 

 

（3）会議の公開、非公開又は一部非公開の別 

・公開 

 

（4）出席委員及び欠席委員の氏名 

［出席委員］  

 

三宅 正惠委員 寺本 秀信委員 西野 良昭委員 木村 一三委員 

荒木 麻理子委員 永尾 テル子委員 緒方 幸代委員 平山 和敬委員 

渡邉 豊子委員 白石 忍委員  宮崎 修委員 髙山 祐二郎委員 

冨加美 尚悟委員 大石 顕寛委員 千代田 正人委員 中島 由紀子委員 

池澤 千恵子委員 後藤 みどり委員 川畑 愛子委員 緒方 賢一委員 

（20名） 

 

［欠席委員］ なし 

 

［事 務 局］ 松田 勝企画課長、西田 健太郎企画課審議員、 

大久保 志穂企画課長補佐、八浪 生幸企画課主幹 

 

(５) 審議内容 

以下のとおり（要旨） 

 

(６)傍聴者  0名 

 

松田課長：定刻になりましたので、あいさつから行います。令和４年度第１回合志市

総合政策審議会を開会します。 



まず、今回は委員改選が行われましたので、皆様に委嘱状を交付いたしま

す。本来は一人一人に交付したいところですが、時間の都合上、代表とし

て三宅様へ交付いたします。三宅様、前のほうにお願いします。 

 

【市長より委嘱状の交付】 

 

松田課長：他の皆様には机上に配布させていただいておりますので、ご確認願いしま

す。任期は2年間ということになります。ここで委員さん1人ずつご挨拶を

お願いします。 

 

三宅委員：こんにちは。総合政策審議会には、自分自身の勉強のために参加させてい

ただきます。また、地区の皆さんの意見を聞いて、総合政策審議会へ意見

を上げて、少しでも協力できればと思います。南部保育園の園長と、理事

長をしております。よろしくお願い致します。 

 

寺本委員：老人クラブ連合会の事務局長の寺本です。よろしくお願いします。 

 

西野委員：こんにちは。区長連絡協議会から参加させていただきます西野良昭と申し

ます。よろしくお願いいたします。 

 

木村委員：こんにちは。民生委員・児童委員協議会連合会からの推薦で、現在、西部

民児協の副会長やっております木村一三と申します。この審議会2期目に入

ります。精一杯協力させていただきます。よろしくお願いします。 

 

荒木委員：こんにちは。私は合志市にあります社会福祉法人山紫会の障害者支援施設

くぬぎ園で相談員をやっております荒木真理子と申します。今回、初めて

の参加となります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

永尾委員：こんにちは。スポーツ推進委員協議会から推薦されました永尾と申しま

す。よろしくお願いします。 

 



緒方委員：商工会の代表の緒方と申します。普段は、緒方エッグファームという、た

まご屋をしております。よろしくお願いします。 

 

平山委員：こんにちは農業委員会から推薦を受けました平山といいます。 

どうぞよろしくします。 

 

渡邉委員：こんにちは地域づくりネットワークからの推薦を受けました。普段は「さ

かえ隊」という名目で、栄地域でボランティア活動をしております渡邉と

申します。よろしくお願いいたします。 

 

白石委員：社会福祉協議会のボランティア連絡協議会から参りました白石です。 

主に、交通安全活動をしたり、現在活動を中止しておりますが再春医療セ

ンターや菊池病院でボランティア活動をしたりしております。よろしくお

願いします。 

 

宮崎委員：こんにちは市の PTA 連絡協議会から推薦を受けた宮崎です。よろしくお願

いします。 

 

髙山委員：今回で3期目になります。前回までは学識経験者ということで、土木を専門

分野として参加しておりました。今回は防災連絡協議会からの推薦という

ことで参加しております髙山です。よろしくお願いいたします。 

 

冨加美委員：こんにちは。冨加美と申します。普段は、アンビー管理事務所に勤務し

ております。よろしくお願いいたします。 

 

大石委員：こんにちは。県北広域本部振興課の大石と申します。どうぞよろしくお願

いします。 

 

千代田委員：こんにちは。一般公募で選んでいただきました千代田と申します。 

ニシムタ合志店に勤めております。これから半導体関連のメーカーが進

出してきて、合志市も変わっていくのかなあと思っています。今回、応



募したところ、選んでいただきまして、こうして席に座ることができて

おります。よろしくお願いします。 

 

中島委員：こんにちは。一般公募で参加させていただきます中島由紀子です。合志市

に引っ越してきて、30年以上経ちます。なにかまちの役に立てればと思い

参加しました。よろしくお願いします。 

 

池澤委員：こんにちは。野々島のユーパレス弁天前にございます池澤こどもクリニッ

クの看護師長をしております池澤千恵子と申します。このような会に参加

させていただきありがとうございます。未来を担う合志市の子供たちのた

めに、また今子育てをしているお母さんたちのために、何かお役に立てれ

ばと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

後藤委員：こんにちは。合志中学校の隣で酪農をしております後藤みどりと申しま

す。市長からの指名で参加させていたくことになりました。初めての事な

ので、わからないことばかりですが、この審議会で合志市のことを勉強さ

せていただき、子どもたちの未来のため、また、自分自身の未来のために

勉強したいです。 

 

川畑委員：こんにちは。合志市に住んで15年になります。合志市で はPTA 関係の活動

などをしております。子供が4人いるので、その子供達が合志市を故郷と思

ってもらえるような市にしたいと思って活動しています。今回は、2期目に

なります。1期目はコロナ禍であまり活動ができず、不十分でしたので、2

期目を引き受けました。よろしくお願いします。 

 

緒方賢一委員：前回も委員を経験していますが、ほとんど活動できませんでした。今

期は自分自身や、地域のために、少しでも力になれればとの思いで参

加します。緒方賢一と申します。陸上自衛隊を5年前に定年し、現在

は、御代志にありますセイブクリーンに勤務しております。よろしく

お願いします。 

 



松田課長：ありがとうございます。引き続き事務局職員の紹介をしたいと思います。 

私は、この審議会の事務局となります企画課の課長をしております松田で

す。よろしくお願いいたします。 

 

西田審議員：同じく企画課で審議員をしております西田と申します。よろしくお願い

します。 

 

大久保課長補佐：こんにちは。同じく企画課の課長補佐の大久保と申しますよろしく

お願いいたします。 

 

八浪主幹：こんにちは。企画課で主幹をしております八浪といいます。よろしくお願

いします。 

 

松田課長：続きまして、荒木市長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

荒木市長：皆さんこんにちは。今回も素晴らしい方に、委員を引き受けていただきま

した。改めてお礼を申し上げます。また、個性豊かな方が今回参加してい

ただき、これもありがたいと思っております。この2年数ヶ月は、コロナ禍

で全ての役所の事業や、いろんな声を聞く機会が滞っておりますが、やる

べきことは進めていかなければなりません。この総合政策審議会とは、合

併時に、自治基本条例で市民・行政・議会の責務をうたったことに由来し

ます。行政が行う市の事業へ市民に参加をしていただくと同時に、市民に

も責任を持ってもらい、一緒にまちづくりや、子供たちの教育、地域の生

活の質の向上を目指すといったものを形にしたのが自治基本条例です。市

民の声をいかにして聞くかということで、3000人アンケートも毎年実施し

ています。しかし、いろんな団体、または地域、世代間、性別によってそ

れぞれの考え方や、受けている行政サービスも違います。その中で、100点

満点は取れなかったとしても、その地域に住む人たちの合格点は最低でも

保障しなければならない。そういった想いから、この総合政策審議会の活

動が在ります。審議会の皆さんには、行政が行っている施策について、何

のための事業で、その事業の成果は出ているのかどうか。また、単年度予



算の事業であれば、1年でその成果が果たせたのかということをしっかり審

議していただきたいと思っております。出されたご意見は、その施策に反

映することもありますし、逆に意見を淘汰していただくこともあると思い

ます。十分な議論の中で、施策の方針・方向性というのを出していただき

たい。そして、私達はそれに沿って予算に反映していきたいと思います。

出されたご意見が施策に反映されることもあるし、逆に却下するというこ

ともあるかもしれません。それは我々行政も責任を持って予算を執行する

立場ですから、行政・議会・総合政策審議会の三者が連携をし、いいまち

を作っていくとい意識をお互いがもつことが重要と考えています。 

市には28本の施策と、約600本の事務事業があります。事務事業の内容に

ついては、担当課がお答えしますので、どんどん質問していただき、活発

に意見を出していただきたい。また、私が市長になってから、総合政策審

議会を１つ変えていることがあります。本日お越しの大石さんは、県から

参加してもらっています。意見を出してもらうというより、意見を聞いて

帰ってほしいという趣旨があります。国の施策、県の施策というものもあ

りますので、市だけでは達成することができないこともあります。国から

は、事務局に九州経済産業局から西田審議員を迎えています。このよう

に、国・県・市が繋がりながら、総合政策審議会というものをしっかりと

運用していきたいと思います。どうぞこの2年間よろしくお願いいたしま

す。 

 

松田課長：ありがとうございました。荒木市長は公務のためここで退席となります。 

 

合志市総合政策審議会は条例で審議会の設置がうたわれており、会長1名、

副会長1名を置くとなっています。会長は、委員の互選によって定めるとな

っております。どなたか立候補がございましたら、よろしくお願いいたし

ます。 

 

（事務局一任）と声あり 

 



松田課長：事務局一任という声がありました。事務局案といたしまして、会長を冨加

美尚悟様にお願いしたいと思います。皆さんいかがでしょうか。 

 

（一同異議なし） 

 

松田課長：ありがとうございます。では、本審議会の会長は冨加美尚悟様にお願いし

たいと思います。前の方へお座りください。 

副会長は、会長が委員の中から指名するとなっておりますので、冨加美会

長の方からご指名をお願いしたいと思います。 

 

冨加美会長：副会長につきましては、緒方幸代さんにお願いしたいと思います。 

 

松田課長：会長は冨加美様。副会長は緒方幸代様に決定しました。緒方様、前にお座

りください。 

それぞれ一言ずつご挨拶をお願いいたします。 

 

冨加美会長：会長ということで、非常に荷が重いと感じております。この審議会は、

より良い合志市をつくるためのものだろうと思っております。委員の皆

様の中には、専門分野がある方もいらっしゃいますし、長く合志市にお

住まいの方もおられます。皆さん方の、貴重なご意見や提言を反映でき

るような審議会にしたいと思いますので、2年間よろしくお願いします。 

 

緒方副会長：よく考えると、7〜8年と長く委員をしているなと思っているところで

す。そそっかしい性格ではありますが、皆さんや、会長の手助けができ

るよう努めていきます。よろしくお願いします。 

 

松田課長：ありがとうございました。ここで、確認事項を申し上げます。 

本審議会は事前にホームページに会議開催のお知らせを掲載しておりま

す。また、この審議会に限らず、市の情報提供の推進ということで会議録

を作成します。議事録作成のために、この会議は録音をしておりますの

で、ご了承ください。また作成した会議録は、市のホームページで公表を



します。公表にあたっては、委員の皆さんに会議録の確認をすることにな

っております。会議録の案を作成しましたら、内容の確認を依頼しますの

で、よろしくお願いします。また、会議録を作成しますので、発言の際は

必ずお名前をお願いします。では、議題については、会長が議長をするこ

とになりますので、この後の進行は冨加美会長にお願いします。 

 

冨加美会長：それでは、議題に入ります。本日の議題は一つです。 

議題１ 令和4年度合志市総合政策審議会の活動について、事務局から説

明をお願いします。 

 

【事務局より説明】 

 

冨加美会長：事務局から説明がありましたが、何かご質問ありますか。 

 

冨加美会長：私から質問します。８月の審議会で、28施策について班別に評価の作業

をするということですが、委員の方が施策マネージメントシートを見た

だけではわからないと思う。施策の所管課からの説明が必要と思う。 

 

髙山委員：昨年までは、テーマごとに班を分けて、企画課職員が一人付いて説明を受

けて意見を出すような体制だった。説明がないと会長が言われるように意

見が出しづらい。 

 

川畑委員：内容がわからないときには、意見を出しにくかった。市側から説明を受け

たら、意見が活発に出たことがあったため、できれば部署の担当の方がい

たほうがいい。 

 

松田課長：昨年は、4グループに別れて話し合っていただきました。今年も班に別れ

て、各グループに企画課の職員が付きます。企画課職員が質問に答えられ

ない場合は、担当課を呼びます。 

 



大久保課長補佐：以前、統括部長が説明した上で、施策評価作業に入っていたような

ので、可能であれば統括部長より説明を受けた後、評価作業ができ

ればと考えております。 

 

冨加美会長：わかりました。よろしくお願いいたします。 

 

三宅委員：事業の振り返りについてもう少し説明をお願いします。また、専門分野の

施策の班に入りたい。地域の方の意見とか専門分野の意見を施策に生かし

たい。 

 

松田課長：振り返りについては、行政がまず振り返りを行います。令和3年度の取り組

みに対し、できたことや、もっと改善が必要だったことなどを振り返りま

す。その振り返りに対して、総合政策審議会の方から指摘事項というよう

な形で意見をいただいて取りまとめるという形になります。 

最終的には、議会の意見も踏まえた中で、また市が来年度に向けた、施策

の方針を定めていくことになります。その経過の中で、ご意見をいただけ

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

冨加美会長：班分けは、事務局より後日、案が示されますので、ご確認ください。 

なにかご意見ありませんか。 

では、議案1号について終わります。皆さんお疲れさまでした。 

 

松田課長：ありがとうございました。では、次第７その他について事務局より説明し

ます。 

 

【事務局より説明】 

 

 

 

 

 



松田課長：本日の日程は終わりますが、皆様方からご意見等ございませんか。 

では、令和4年度 第1回合志市総合政策審議会を終わります。 

どうもありがとうございました。 

 


